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Министерството на енергетиката предлага за обществено обсъждане промени в
наредбата за изчисляване на дела на енергията от възобновяеми източници (ВИ) в
брутното крайно потребление на енергия и дела на ВИ в транспорта. Измененията
се налагат след приетите нови по-амбициозни цели за увеличаване на дела на
енергията от ВИ в брутното крайно потребление на енергия – през 2030 г. този дял
трябва да достигне 42.5%, вместо досега поставените 32%. Освен това, в
съответствие със Зелената сделка и плана REPowerEU, държавите от съюза следва
да се стремят колективно да постигнат обща цел от 45% енергия от възобновяеми
източници.  

С проекта на Наредба се предвижда при изчисляване на брутното крайно
потребление на електрическа енергия от възобновяеми източници да се отчита и
електрическата енергия от възобновяеми горива от небиологичен произход.
Предвидено е при изчисляване на дела на електрическата енергия от ВИ,
използвана в районни отоплителни системи, районни охладителни системи и
инсталации за отопление и охлаждане в сектор транспорт да се прилага средният
дял на електрическата енергия от възобновяеми източници, измерен две години
преди разглежданата година.

В изчисляването на крайното потребление на енергия от възобновяеми източници в
транспорта ще се включват всички горива и енергия, в т. ч. горивата от
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международна морска бункеровка, които са заредени на територията на Република
България и рециклираните въглеродни горива. Предоставя се възможност при
изчисляване на дела на енергията от възобновяеми източници в крайното
потребление на енергия в транспорта да се вземат предвид биогазът, който се
подава в газопреносната и газоразпределителната мрежи и възобновяемите
горива от небиологичен произход, когато тези горива са използвани като
междинни продукти за производството на конвенционални горива за транспорта
или биогорива.

Според нововъведено изискване в наредбата електрическата енергия може да се
отчита изцяло като възобновяема, когато електрическата енергия за транспорта е
доставена чрез директен електропровод от енергиен обект за производство на
електрическа енергия от възобновяеми източници.

Бележки и коментари по предложения проект могат да се изпращат в едномесечен
срок на следния имейл адрес: v.ilieva@me.government.bg.
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Предложение на Института за Биомаса и Биогорива - 100% захранване на
транспорта със зелена енергия
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